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Бактус “Autumn breeze” 

 с длинными концами и кисточками. 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Этот красивый стильный бактус может быть выполнен как в варианте с шишечками, 

так и без них. 

 

 Используемая пряжа  YarnArt “Flowers” 1000 м./250 гр.(1 моток), крючок 2,5 - 3 мм. 

Можно использовать другую пряжу, близкую по метражу. 

    На зимний вариант хорошо подойдет “Lanagold Fine” от Alize 390 м./100 гр. (2,5-3 

мотка), крючок 3-3,5 мм. 

Номер крючка подбирается индивидуально, вы смОтрите каким крючком полотно вам 
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нравится больше. 

 

Моя плотность вязания по горизонтали крючком 3 из пряжи YarnArt “Flowers 25 

столбиков с накидом (ССН) в 10 см (в рядах, где ССН, после влажно-тепловой 

обработки). Но вам не нужно к ней приближаться, она дана только для ориентира, а вы 

подбираете оптимальный вариант для себя. 

    Размер бактуса может варьироваться в зависимости от номера крючка, плотности 

вязания и вашего желания. 

 

Размеры моих бактусов (без кистей): 

 

С шишечками – размах 168 см, высота 50 см. 

Без шишечек – размах 172 см, высота 52 см. 

 

 

 

Ссылки на видео-материалы: 

 

Начало вязания бактуса -  https://youtu.be/vzz9N_SrjLs 

13 ряд - https://youtu.be/fnmGHdrYnww 

15 ряд, вывязывание шишечек - https://youtu.be/2S4-HuXL2qU 

Обвязка бактуса - https://youtu.be/oxxcG3XAiFA 

 

https://youtu.be/vzz9N_SrjLs
https://youtu.be/fnmGHdrYnww
https://youtu.be/2S4-HuXL2qU
https://youtu.be/oxxcG3XAiFA
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Условные обозначения 
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Нечетные ряды - лицевые 

Четные – изнаночные  

Делаем скользящую петлю (кольцо амигуруми). См. видео по началу вязания 

бактуса. 

1 ряд - 4 вп подъема, 7 ССН, 1 СС2Н. Кольцо стянуть. 

2 ряд - 4 вп подъема, провязываем ещё 2 ССН в эту же петлю; 2 ССН в следующие 2 

петли; 2 ССН в одну петлю, 3 ССН в одну петлю вершины, 2 ССН в одну петлю; 2 

ССН в следующие 2 петли; в последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. Столбик 

с двумя накидами я провязываю не в четвертую, а всегда в третью петлю подьема (см. 

видео). 

3 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 2 ССН в следующую петлю, 6 ССН до 

вершины, 3 ССН в петлю вершины, 6 ССН; 2 ССН в следующую петлю; в последнюю 

петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

4 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 11 рельефных выпуклых ССН, 3 ССН в 

петлю вершины, 11 рельефных выпуклых ССН, в последнюю петлю провязываем 2 

ССН+1 СС2Н. 

5 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 14 ССН, 3 ССН в петлю вершины; 14 

ССН; в последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

6 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 17 ССН, 3 ССН в петлю вершины; 17 

ССН; в последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

7 ряд - 4 вп подъема + вп + 1 ССН в ту же петлю; вп, пропустить петлю в предыдущем 

ряду и провязать ССН в следующую петлю (повторить ещё 9 раз); вп, в петлю 

вершины 1 ССН; вп, ССН в следующую петлю; вп, пропустить петлю в предыдущем 

ряду и провязать ССН в следующую петлю (повторить ещё 9 раз), вп, в последнюю 

петлю ССН, вп, СС2Н. 

8 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 22 ССН (1 ССН провязываем под вп 

предыдущего ряда, вторую в ССН, так чередуем); 2 ССН под арочку, 3 ССН в петлю 

вершины, 2 ССН под арочку; 22 ССН; в последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 

СС2Н. 

9 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 27 ССН до вершины, 3 ССН в петлю 

вершины; 27 ССН; в последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 



Копирование и распространение данного мастер-класса, размещение в интернет-ресурсах и печати без 
разрешения автора строго запрещено! По всем вопросам можно связаться по эл. почте 
vinokurova.anya@mail.ru 
 
 

 

10 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 30 рельефных выпуклых ССН; 3 ССН в 

центральную петлю; 30 рельефных выпуклых ССН; в последнюю петлю провязываем 

2 ССН+1 СС2Н. 

11 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 33 вогнутых рельефных столбика, 3 

ССН в центральную петлю; 33 вогнутых рельефных столбика; в последнюю петлю 

провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

12 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 36 ССН до вершины, 3 ССН в вершину, 

36 ССН, в последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

13 ряд - 4 вп подъема + вп + 1 ССН в ту же петлю; вп, пропустить петлю в 

предыдущем ряду и провязать ССН в следующую петлю (повторить ещё 18 раз); *1 

вп, ССН* повторить три раза в петлю вершины; вп, пропустить петлю в предыдущем 

ряду и провязать ССН в следующую петлю (повторить ещё 18 раз), вп, в последнюю 

петлю ССН, вп, СС2Н. Смотрите видео по вязанию этого ряда. 

14 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 42 ССН (1 ССН провязываем под вп 

предыдущего ряда, вторую в ССН, так чередуем); 2 ССН под арочку, 3 ССН в петлю 

вершины, 2 ССН под арочку; 42 ССН; в последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 

СС2Н. 
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15 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 47 ССН, 3 ССН в вершину, 47 ССН; в 

последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

! В этом ряду можно провязать шишечки. 

4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю, *шишечка (5 СС2Н с общей вершиной и 

основанием), 8 ССН* - чередуем до вершины. У меня получилось 6 шишечек и 1 ССН 

остается до вершины. В петлю вершины провязываем также 3 ССН, в следующую 

петлю 1 ССН, потом шишечка и так далее чередуем до конца ряда. Ряд заканчиваем 

как обычно. Смотрите видео по вязанию этого ряда. 

Сколько шишечек будет с следующих рядах, сколько останется от них ССН до 

вершины. 

 

2 ряд шишечек. В этом ряду получается 11 шишечек до вершины и 11 после. До и 

после 3-х центральных столбиков 2 ССН. 

3 ряд шишечек. В этом ряду получается 16 шишечек до вершины и 16 после. До и 

после 3-х центральных столбиков 3 ССН. 

4 ряд шишечек. В этом ряду получается 21 шишечка до вершины и 21 после. До и 

после 3-х центральных столбиков 3 ССН. В этом ряду я внесла изменения. Первую 

шишечку я сместила на один столбик. То есть в начале ряда делаю 4 вп, 2ССН в 

первую петлю, в следующую петлю один ССН, и только в следующую провязала 

шишечку.  

16 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 2 ССН в следующую петлю; 49 ССН, 3 

ССН в вершину, 49 ССН; 2 ССН в следующую петлю; в последнюю петлю 

провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

17 ряд - 4 вп подъема + 2 ССН в ту же петлю; 54 ССН, 3 ССН в вершину, 47 ССН; в 

последнюю петлю провязываем 2 ССН+1 СС2Н. 

 

18,32,46,60 ряд (повторяет 4-й) 

19,33,47,61 ряд (повторяет 5-й) 

20,34,48,62 ряд (повторяет 6-й) 

21,35,49,63 ряд (повторяет 7-й).  

22,36,50,64 ряд (повторяет 8-й). В 64 ряду мы не делаем дополнительную прибавку 

под воздушную петлю у вершины и после нее. В этом ряду нам уже не требуется 

дополнительное расширение. 
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23,37,51,65 ряд (повторяет 9-й) 

24,38,52,66 ряд (повторяет 10-й) 

25,39,53,67 ряд (повторяет 11-й) 

26,40,54,68 ряд (повторяет 12-й) 

27,41,55 ряд (повторяет 13-й) 

28,42,56 ряд (повторяет 14-й) 

29,43,57 ряд (повторяет  15-й) можно делать шишечки 

30,44,58 ряд повторяет 16-й 

31,45,59 ряд повторяет 17-й 

 

 

   Я заканчиваю 68 рядом ССН бактус без шишечек и 66 рядом бактус с шишечками 

(они съедают пряжу).  

Заключительный 69 (67)  ряд провязываю соединительными петлями. См. видео. 

 

   Но такая обвязка не обязательна. Вы можете закончить бактус любым рядом, 

который вам нравится в качестве завершающего или сделать любую обвязку на свой 

вкус. Но я бы все-таки рекомендовала обвязку для этого бактуса сделать 

минимальной. 

 

Видео-МК по идеальным кистям смотрите в инстаграм по хэштегу #annvi_мк. 
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Поздравляю, Ваш бактус готов! 

 

При публикации Вашей работы в интернете просьба указывать автора – @annvi_knits 

и хэштег #бактус_autumn_breeze 

 

С удовольствием буду делиться лучшими работами на своей страничке в инстаграм. 


